

EL PROBLEMA DE LOS TRANVIAS

Dos afirmaciones interesantes

La fórmula que siempre halló mayores asensos en el Ayuntamiento fue la de tratar con la Compañía acerca del problema de los reversiones. "Tratar" decía el señor Romero, uno de los partidarios de la fórmula—, no es someterse, y mucho menos entregarse." Añadía: "Es forzoso tratar con la Compañía. Y si no se trata, y aun tratando, es posible que haya que hacer algo peor: pleitear."

Aun tratando. Es decir, aunque el Municipio se esforzara en la búsqueda de soluciones de armonía, el más caracterizado defensor de esta fórmula, que si pudiera convenir a la Corporación, lo seguía es que interesaba a la Empresa, apunta la posibilidad del planteamiento de uno o varios pleitos.

Esta afirmación tiene una trascendencia enorme. Porque, ¿qué quiere decir? Sencillamente, o las palabras del ex delegado de Hacienda no tienen significado alguno, lo que no es de creer en persona tan inteligente, o es un reconocimiento paladino de la verosimilitud interesada de la Compañía. En otros términos, que el Ayuntamiento iría a dichas negociaciones sin reserva mental alguna, de buena fe, dispuesto a una transacción honrosa, mientras que la Empresa—esto es lo que temía el señor Romero—acudiría a ellas con el ánimo dispuesto a obtener todo lo posible, sin acceder a concesión alguna por su parte.

Y bien; si los que se colocan en el punto de vista más ventajoso para la Empresa—aunque no deje de ofrecer ventajas para el Ayuntamiento—, piensan que la fórmula de tratar con ella no evitará al o los pleitos, ¿a qué tratar?, decimos nosotros. Para qué perder tiempo en unas negociaciones que no habrían de producir al vecindario el único beneficio posible, o sea el de hacer imposible los litigios?

La confesión reproducida tiene un significado elocuente. Ella nos evita toda consideración por nuestra parte.

Ya hemos indicado que la ponencia del

señor Romero es la más favorable—o la menos hostil—para la Compañía. Sostenía el citado edil que un negocio bueno en conjunto, se convertiría en un mal o mediano negocio para el Ayuntamiento y para la Empresa, al ser explotado por ambos. A su juicio, sólo mejoraría al revertir, allá para 1957, el grupo de líneas de la concesión llamada de los Tranvías de Madrid, "quizá la de mayor rendimiento". Es decir; que el Municipio habría de pechar, al principio, con líneas de rendimiento escaso, lo que, unido a los gastos que necesariamente habría de hacer, convertiría su explotación en una fuente de pérdidas. ¿Es esto cierto? no queremos argumentar por cuenta propia. Al contrario. Palabras del propio escrito a que nos referimos, destruyen esta manifestación.

En efecto; en la propuesta de bases que sometió al excelentísimo Ayuntamiento, había una, la primera, que copiada al pie de la letra, decía así: "Todas las líneas establecidas y que se establezcan revertirán al Ayuntamiento en 31 de diciembre de 1952. Se acorta el plazo que arroja la fórmula, teniendo en cuenta que las líneas que primero reversionen son de las de mayores rendimientos."

Esta base destruye, como observará el lector, el razonamiento antes reproducido, restableciendo la verdad de los hechos.

Y es que la realidad es muy fuerte. Tanto como la justicia que asiste a la Corporación municipal.

Por hoy, basta.

Quede sentado que existiendo por parte del Municipio la mejor voluntad para transigir, acaso no se evitara el pleitear con la Empresa, único beneficio apreciable, que ofrece esta fórmula.

Y que no es de temer un negocio desastroso de la explotación por la Corporación municipal de las líneas de Estaciones y Mercados y del Norte, porque "son de las de mayores rendimientos".

Nuevas excavaciones en los campos de Glozel

Pesimismo ante los trabajos preliminares
PARIS, 14.—Hoy comenzarán de nuevo las pesquisas en el yacimiento prehistórico de Glozel. Se cree que serán las últimas que se efectuarán y que la Comisión encargada de realizarlas desenterrará definitivamente el misterioso enigma que rodea este asunto, que ha motivado las discusiones y controversias más apasionadas de los sabios durante los últimos tres años. La nueva Comisión está formada por los señores Saendermann, profesor sueco; Soap, de Londres; Deteret, decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Lyon; Van Bennett, holandés; Tricot, de la Universidad de Lovaina; Lofth, del Instituto de Francia; y Selomon Reinach, de la Sorbona. Las investigaciones y trabajos preliminares dieron comienzo ayer, bajo una pertinaz lluvia, y no se encontró ninguna pieza capital, y si únicamente algunas sin importancia, para cuya identificación se necesitarán varios días.

La mayoría de los miembros de la mencionada Comisión han manifestado a los representantes de la Prensa que tienen una impresión pesimista sobre el éxito de los trabajos.

Las reformas de Valencia

La competencia a la Compañía del Norte.—El asesinato de la maestra
VALENCIA, 14.—Han llegado a esta capital los representantes de la Casa norteamericana que se encargará de la pavimentación de 150.000 metros de la ciudad. Visitaron al alcalde para ponerse a disposición del Ayuntamiento. Estos señores propondrán al Municipio el saneamiento de la Dehesa y de la Albufera, la construcción de una Gran Vía de sesenta metros de anchura por siete kilómetros de longitud que partirá de la de Germaines e irá hasta la Dehesa. Entra también en sus cálculos la construcción del gran paseo de Valencia a La Malvarrosa, de cuatro kilómetros de longitud y cien metros de ancho.

Según se afirma, la Compañía del Norte deja de percibir 10.000 pesetas diarias por la competencia que en el transporte de viajeros le hacen las líneas de autobuses desde poblaciones intermedias. Actualmente son 45 Requena, Sagunto, Játiba, Denia y otras las líneas establecidas que comunican con Valencia y con toda la región. Algunas de ellas tienen enlaces con Málaga y Murcia.

El juez, señor Espinosa, que instruyó el sumario por el asesinato de la maestra Milagros Ubeda, ha tomado declaración a varios testigos, que se ratificaron en sus anteriores manifestaciones.

También se han practicado varios careos entre el personal de la Casa de Socorro de Ruzafa para aclarar si la víctima llevaba o no al cuello una bolsita con dinero.

Los careos, no han dado resultado.

Otra conjuración militar en Grecia

ATENAS, 14.—La Policía ha descubierto una nueva conspiración militar, cuyos promotores se proponían restablecer la dictadura del general Pangalos.

El Gobierno concede poca importancia a esta conjura, no obstante lo cual habrán de comparecer en breve ante un Consejo de guerra tres tenientes y siete suboficiales complicados en ella.

Pangalos es recluido nuevamente en la prisión de la isla de Creta
ATENAS, 14.—Aun cuando, como se ha dicho, carece de importancia el movimiento militar descubierto en esta capital, el Gobierno ha acordado que el general Pangalos sea conducido hoy nuevamente a la fortaleza de la isla de Creta.

El atentado contra el Rey de Italia

Se prepara una entusiasta manifestación para cuando el Monarca regresa a Roma

MILAN, 14.—En relación con el atentado regicida que tuvo lugar en Milán, se han practicado 200 arrestos. Hasta ahora sólo ocho de los arrestados han sido puestos en libertad.

La impresión que se tiene de los motivos del atentado es que se trata de un complot anarquista.

En caso de ser encontrados los causantes del criminal atentado, les será impuesta la pena capital.

Se prepara una entusiasta manifestación al Rey Víctor Manuel cuando éste llegue a Roma.

La manifestación tendrá lugar en la explanada que existe delante del Palacio Real, a las nueve y media de la mañana.

Dicho día se hará fiesta en toda Italia, para demostrar el júbilo de la nación por haberse librado el Rey del criminal atentado. Cerrarán el comercio y las oficinas.

Uno de los episodios más tristes relacionados con la explosión de ayer ha sido el ocurrido a José Derosa, miliciano, que estaba cumpliendo su deber cerca del lugar de la explosión.

Estando ayudando a transportar unos muertos y socorriendo a los heridos, Derosa se encontró con una señora que estaba en el suelo malherida y con la cara cubierta de sangre, hasta tal punto, que Derosa no conoció que era su propia madre. Esta señora murió a los pocos minutos en los brazos de su hijo.

Detención de un conocido anarquista.—Fallece otro herido

MILAN, 14.—Entre los detenidos figura un conocido acrata, que ha sufrido condena por encontrarse complicado en el atentado terrorista del año 1921, en el

teatro Diana, el cual costó la vida a 15 personas.

Por haber muerto, después de su madre, un niño que resultó herido, se eleva ya a 17 el número de víctimas a consecuencia de la explosión de la bomba.

El estado de algunos de los heridos inspira también serias inquietudes.

Un individuo, al parecer perturbado, se confiesa autor del atentado

MILAN, 14.—Ha sido arrestado por la Policía un hombre que ha confesado ser el que colocó la bomba dentro de la farola donde aquélla hizo explosión.

Se cree que el individuo en cuestión no es el autor del atentado, y que se trata de un perturbado que viene a aumentar el número de los alienados, que se han declarado autores de crímenes sensacionales, aunque no tengan nada que ver con ellos.

El supuesto autor está en la cárcel sometido a la observación médica.

No han sido descubiertos los autores

MILAN, 14.—La Policía no ha descubierto hasta ahora al autor o autores del atentado.

La suscripción abierta en favor de las familias de las víctimas asciende ya a medio millón de liras.

Llevo a Milán el Tribunal especial

MILAN, 14.—Han llegado los miembros del Tribunal especial para la defensa del Estado, los cuales se harán cargo de la instrucción del proceso. Los periódicos estiman que no hay duda acerca de la jurisdicción del asunto ni de la pena que habrá de aplicarse a los autores del atentado, pues se trata claramente de un delito contra la seguridad del Estado, que cae de lleno en la ley especial de noviembre de 1926.

El Rey ha donado 50.000 liras para las familias de las víctimas y heridos.

Mañana por la tarde se celebrarán solemnes funerales por las víctimas.

El entierro de 125 víctimas

MILAN, 14.—Mañana tendrá lugar el entierro de las víctimas originadas por la explosión de la bomba de ayer, después de celebrarse en la catedral solemnes funerales costeados por el Estado italiano.

Los periódicos, comentando el salvaje atentado, dicen que, caso de ser descubiertos los autores, se cree que serán condenados a la última pena, de conformidad con lo establecido en la ley del año 1926, que será la que, seguramente, aplicarán los Tribunales al juzgarles.

No es posible determinar ni el número de muertos ni el de heridos

MILAN, 14.—No es posible todavía de terminar el número de muertos a consecuencia del atentado de ayer. Mientras que algunas informaciones afirman que el número de víctimas se eleva hasta 23, otras dicen que sólo llegan a 16.

Tampoco es posible dar una cifra exacta de los heridos; se sabe, sin embargo, que diez de ellos están heridos de tanta gravedad, que se espera mueran de un momento a otro.

Una suscripción para las víctimas

MILAN, 14.—Inmediatamente de ocurrir la catástrofe causada por la explosión de la bomba en la plaza de Julio César, las autoridades de esta ciudad encabezaron una suscripción para socorrer a ahora, la suscripción se eleva a 120.000 pesetas. Toda la población contribuye a las víctimas del bárbaro atentado. Hasta recaudar dinero para las víctimas.

La Prensa francesa condena el atentado

PARIS, 14.—Los diarios condenan unánimemente el atentado de Milán, calificándolo de odioso y cobarde.

La Prensa francesa en general recuerda la fidelidad del Rey de Italia hacia los aliados durante la gran guerra, y testimonia su sentimiento de pesame a las familias de las víctimas y a la nación italiana.

Los representantes diplomáticos

ROMA, 14.—Los representantes diplomáticos de los Gobiernos extranjeros cerca del Quirinal han estado hoy en el Palacio Chigi, dando el pesame, en nombre de sus respectivos países, por las desgracias originadas por la explosión de la bomba, y haciendo presente su indignación por el odioso atentado.

El embajador de Inglaterra, decano del Cuerpo Diplomático, ha enviado un mensaje al Rey de Italia, expresándole su sentimiento por lo ocurrido, en nombre de todos los representantes extranjeros.

Un telegrama de Doumergue

PARIS, 14.—El Presidente de la República, señor Doumergue, ha enviado un cariñoso telegrama de felicitación al Soberano italiano, por haber escapado al atentado de Milán. El despacho encierra también frases de pesame para las familias de las víctimas y protesta contra el acto criminal cometido en la capital italiana.

El viaje de la Reina María de Rumania

ATENAS, 14.—Han llegado a esta capital la Reina María y la princesa Ileana de Rumania, procedentes de la visita que han estado haciendo a Chipre.

La Reina María, en compañía de la princesa Ileana, salió esta tarde para Constantinopla.

Del extranjero

Nueva remesa de oro para el Banco de Francia

EL HAVRE, 14.—Con destino al Banco de Francia, ha llegado a este puerto un cargamento de oro, por valor de 10 millones 983.218 dólares.

Convenio aéreo entre el Afganistán y Rusia

LONDRES, 14.—Telegrafían de Alahabad al "Daily Telegraph" dando cuenta de haber sido firmado un Convenio aéreo entre el Afganistán y los Soviets, establecido en Tachkent (Turquistan, Rusia asiática).

Nuevo pozo de petróleo en Persia

BASSORA, 14.—La Compañía petrolífera Anglo Persiana ha encontrado un rico yacimiento de petróleo a 60 millas al Este de Ahwaz, en Persia.

La producción inicial se calcula en unos 200.000 galones diarios.

El príncipe del Piemonte regresa a Italia

RODAS, 14.—El príncipe heredero de Italia, después de visitar la isla, donde fue calurosamente aclamado por la muchedumbre, ha embarcado con dirección a Italia.

Ecos de sociedad

La orden de Calatrava ha regalado a Su Alteza el infante don Jaime una magnífica vena de rubies y brillantes, y el duque de Béjar otra, en tamaño más pequeño, preciosa también, de brillantes y rubies.

El conde de la Cibera obsequió ayer con una comida, en su palacio de la calle de García Gutiérrez, a algunas de sus amistades, entre las que se encontraban el presidente del Consejo, el ministro de Fomento, conde de Guadalquivir; el duque de Alba y don Manuel G. de Amezua.

El almirante Beatty y su esposa, que han sido muy atendidos en Madrid, obsequiarán anoche con una comida, en el hotel Ritz, a un grupo de personalidades.

La duquesa viuda de las Torres ha salido para Cartagena.

Ha regresado a Oviedo el marqués de la Vega de Anzo.

Ha hecho su profesión religiosa en el Sagrado Corazón, de Chamartín de la Rosa, la señorita María Orendán Fernández Sotomayor.

Asistieron sus hermanas, Margarita, Lola y Rosa; su hermano político, don José Medrano; la señorita María Tovar, hija del duque de Tovar; señoritas Pilar y Lola Salcedo Bermejo, Pilar Egulior Rodríguez Avial y Mercedes Rodríguez Avial Pellón y don Alvaro Espinosa de los Monteros.

En Somió han contraído matrimonio la preciosa señorita Cristina Acebal Muñoz, nieta de los duques de Riansares, con don Jesús Sánchez de Toca y Muñoz, hijo del marqués de Toca, viudo de Somió.

Las relaciones anglo-soviéticas

Si triunfa el bloque liberal laborista en las elecciones se reanudarán las relaciones diplomáticas

BERLIN, 14.—El correspondiente en Moscú del "Berliner Tageblatt", comunica a su periódico que el conocido economista señor Keynes, que acaba de llegar a la capital rusa, ha manifestado que si el bloque liberal laborista obtuviera mayoría en las elecciones generales inglesas de 1928, aprovecharía la primera oportunidad para reanudar las relaciones diplomáticas con la U. R. S. S.

El complot extremista en Japón.—Nuevas detenciones

TOKIO, 14.—La Policía ha efectuado hoy un registro en el local que ocupaba la organización comunista, que fue disuelta ayer por orden de las autoridades, llevando a cabo doce detenciones de sospechosos.

En los domicilios de los detenidos y en los de otros conocidos comunistas que se han dado a la fuga, han sido encontrados documentos comprometedores, entre ellos un telegrama del comunista japonés Kawayama, que se encuentra actualmente en Moscú, que demuestra su intervención en el actual movimiento.

Reunión clandestina, sorprendida

TOKIO, 14.—La Policía, después de practicar nuevas detenciones de personas sospechosas de haber intervenido, más o menos directamente en el reciente movimiento, tuvo noticia de que se iba a celebrar una reunión clandestina, encaminada a tratar de la reorganización de la asociación obrera disuelta en el día de ayer. Inmediatamente se dirigieron al lugar de la reunión numerosos agentes de Policía, que penetraron de improviso en el local, procediendo a la detención de doce miembros del Comité directivo.

Los estrenos

EN ROMEA
"El viajante en cueros"

Con este título estrenaron anoche en Romea una revista, con "gotas" de vodevil, los señores Paso, Estremera, Calleja y Rosillo.

Desde las primeras escenas se vislumbró el éxito, franco y lisonjero, que culminó al finalizar los dos actos de que aquélla consta.

El libreto es graciosísimo, y en él lo gran sus autores que luczan sus aptitudes artísticas toda la compañía del teatro de la calle de Carretas.

Las situaciones cómicas, los chistes y la gracia del diálogo se mezclan sin interrupción, y hacen que la risa sea constante y que el interés no decaiga ni un momento.

Un hostelero que, en beneficio de su negocio, suplanta la personalidad de un famoso pelucero, de gran ascendente entre las señoras, aprovechando el parecido que con él tiene un viajante de comercio que momentáneamente se encuentra en su hotel, es el tema de la obra. El truco se desvanece con la llegada del verdadero "as" de la pantalla, y ello da lugar a divertidísimas escenas.

Los maestros Calleja y Rosillo han compuesto unos números graciosos y pegadizos, que fueron calurosamente aplaudidos, haciéndolos repetir todos, y que pronto serán populares.

Campaña ha puesto al servicio de la presentación todo lo necesario, tanto en decorado como en vestuario.

Se destacaron en la interpretación la bellísima Pilar Escuer y las no menos lindas Antonita Torres, señorita Constanza y hermanas Cortesinas.

Muy bien Alady, Lepe y Videgaim.

Autores e intérpretes se vieron obligados a salir repetidas veces a escena al final de los dos actos ante el requerimiento del público que llenaba la sala.

LA AVIACION

El vuelo del "Bremen"

Lo que dicen de Terranova

LONDRES, 14.—Telegrafían de San Juan de Terranova que a las tres y media de la madrugada el tiempo era muy claro, reinando viento fojo del Suroeste.

En dicho punto se carecía a esa hora de noticias del "Bremen".

En New Brunswick no saben nada

LONDRES, 14.—El puesto de telegrafía sin hilos de Redoead (New Brunswick) dice que carece de noticias del "Bremen" a las once de la noche (cuatro de la madrugada, aproximadamente, del meridiano de Greenwich).

Suposiciones

LONDRES, 14.—En el aeródromo de Baldone se supone que el "Bremen" debía hallarse anoche, a las diez y media, a unas 1.400 millas de la costa irlandesa y 500 de Terranova.

Como esta última distancia corresponde a unas siete horas de vuelo, el "Bremen" debe haber dado vista a Terranova esta mañana a las cinco y media, hora irlandesa.

El "Bremen" ha sido visto en Nueva Escocia

LONDRES, 14.—Comunican de Kin's Port (Nueva Escocia) que el capitán del "steamer" canadiense "Arras", que navega en aquellas aguas, ha visto esta mañana, a las once y treinta (hora local) o sea a las tres y media de la tarde (hora de Greenwich), un avión, volando muy alto en dirección Oeste-Suroeste.

El capitán ha declarado que, aunque por la gran altura a que volaba el avión no podían distinguirse claramente los distintivos del aparato, puede asegurar que se trataba del "Bremen".

El citado marino ha añadido que otras personas, además de él, han visto y oído al aparato.

Se anuncia que el "Bremen" ha aterrizado en Mitchfield

LONDRES, 14.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Valencia Island (Escocia), dicen que un radiograma del vapor alemán "Dresde" anuncia que el avión "Bremen" ha aterrizado en el aeródromo de Mitchfield (Estados Unidos).

Por ahora no se tiene confirmación de la noticia.

Llegada a Atenas

ATENAS, 14.—Los aviadores Costes y Le Brix han aterrizado a las seis de tarde en el aeródromo de Tatoi, procedentes de Alepo.

Fueron recibidos por numerosos aviadores griegos y por el ministro de su país.

Piensen reanudar su vuelo a Roma, donde creen llegar a las siete de la mañana, y de allí como ya se ha dicho, se dirigirán a París.

Los deportes

Boxeo.—Paulino Uzcudun llega a Francia.—Confía en luchas contra Sharkey o Risko

EL HAVRE, 14.—El paquete "Le de France", a bordo del cual viene el boxeador español Paulino Uzcudun, fondeó en este puerto ayer de madrugada.

Momentos después desembarcó Paulino, quien dijo que se proponía marchar inmediatamente a París, desde donde continuará su viaje a España.

Un representante de la Agencia Fabra habló con el pugil vasco, quien le recibió sonriente y cordial, agradeciendo el saludo de la Prensa española.

Uzcudun dijo que venía satisfechísimo de su estancia en América y que había hecho un excelente viaje, añadiendo que estaba encantado de regresar a Francia y España, y que pensaba con emoción en el momento en que volverá a hallar en Guipúzcoa a su anciana madre, a cuyo lado piensa descansar una temporada.

Paulino enumeró brevemente sus éxitos en el boxeo y las dificultades que tuvo que vencer hasta lograr ocupar el puesto que hoy ocupa. Hizo especial mención de la imposibilidad en que se vio en Buenos Aires de luchar con el argentino Firpo, quien se negó redondamente a enfrentarse con él, rechazando todas las bolsas que le fueron ofrecidas.

Interrogado acerca de sus proyectos para el porvenir, Paulino declaró que pensaba esperar un cable de América, donde el promotor Tex Rickard piensa enfrentarlo el 23 de junio con Jack Sharkey o Johnny Risko. Si Paulino resulta victorioso, no duda de que subirá al "ring" para disputar a Tunney en septiembre el campeonato del mundo.

Terminó diciendo que se congratulaba de encontrarse en tierra europea y que los minutos se le hacían horas, pues su impaciencia en llegar a Régil y abrazar a su madre era inmensa.

Con estas palabras se despidió Paulino, subiendo a su departamento del tren trasatlántico, que salió con dirección a París a las siete cincuenta y dos de la mañana. El público tributó al vasco una cariñosa despedida.

La llegada a París

PARIS, 14.—El boxeador Paulino llegó a esta capital a las doce y veinticinco, siendo saludado en la estación por una multitud enorme, entre la que predominaban los deportistas y boxeadores. También se hallaba presente en la estación el árbitro Bernstein. A pesar de su constitución atlética, Paulino pasó grandes apuros para abrirse paso entre la muchedumbre. Se mostró agradecidísimo por la calorosa acogida que le tributaba el pueblo de París, pero se negó rotundamente a firmar los retratos y los álbumes que le tendían cien manos de jóvenes admiradores.

Acompañado de algunos amigos, Uzcudun subió a un "taxi", dirigiéndose al domicilio de un comerciante español amigo suyo, bulevar Boissonniere, donde residirá hasta su marcha a España, fijada para hoy, sábado, por la noche.

Entrega de una placa al Infante don Carlos

Andalucía y la Exposición.—El supuesto autor de un crimen

SEVILLA, 14.—Ayer, el infante don Carlos recibió a una Comisión de generales y jefes de la guarnición, presidida por el gobernador militar, quien en nombre de sus subordinados ofreció a Su Alteza una placa conmemorativa de su ascenso a capitán general.

En el Gobierno civil se celebró una reunión, presidida por el gobernador, a la que asistieron los de Huelva, Cádiz y Jaén un representante de Almería, el alcalde de Huelva, el presidente de la Diputación de Jaén, el jefe de servicios agrónomos y el secretario de la Cámara Agrícola de Jaén, y los señores Marchena, Colombo y Siurot.

Se trató en la reunión de la concurrencia de dichas provincias a la Exposición, acordándose construir el pabellón de las citadas provincias en la Exposición Iberoamericana, a cuyo efecto esta tarde visitarán el emplazamiento del Certamen para elegir terrenos.

En el Ayuntamiento se celebró otra reunión análoga, encaminada al mismo fin.

El Juzgado del distrito de La Magdalena ha ordenado la detención de Luis González Calderón, supuesto autor de la muerte de su amante, Rosario Prado, hecho ocurrido hace algunos días.

Para comprobar si Rosario falleció a consecuencia de las palizas que le daba Luis se efectuó esta mañana en el cementerio la exhumación del cadáver, que fue reconocido minuciosamente por dos médicos forenses, quienes en su avance de dictamen apuntan la posibilidad de que la muerte fuese producida de una manera violenta.

El hallazgo de restos humanos

Se han encontrado numerosos huesos y una bóveda craneana.—También se ha hallado un borceguí, compañero, según parece, del encontrado anteriormente

Durante estos días han seguido los trabajos de "investigación" en el sitio en que fueron hallados los primeros restos humanos, en los altos de la calle de Cea Bermúdez.

Aunque se han abierto zanjas y se ha levantado el terreno en un perímetro designado para ello por el juez instructor, de acuerdo con los ingenieros municipales que dirigen los trabajos, la principal labor y la que está dando resultado no está precisamente en la apertura de zanjas y en las nuevas excavaciones.

Ayer se han encontrado numerosos huesos, en su mayoría falanges y falangetas, vértebras, dientes y costillas, del mismo colorido que los hallados anteriormente. También se halló un borceguí, con suela de goma, que, al parecer, forma pareja con el encontrado en las primitivas excavaciones.

Pero ayer se encontró una bóveda craneana (lo que vulgarmente se llama la "tapa de los sesos"), hallazgo muy importante en relación con los de anteaer y con los restos sobre los que han informado recientemente los médicos que forman la Comisión designada por el juez.

Decimos que estos hallazgos se han producido en el mismo lugar que los primeros, y ello no es nada extraño. Una de las medidas adoptadas por el juez, ha sido la de cribar toda la tierra, escombros, etcétera, sacada del vertedero donde se encontraron los primeros restos.

Hay que explicar que entonces, en los primeros días, no se hizo más que, sacados aquellos restos, levantar tierra. Ahora, al cribar esta tierra, han ido quedando en la criba esos huesos tan pequeños como dientes, falangetas, vértebras, etcétera. Y la misma base de cráneo estaba entre la tierra y el escombro extraído y amontonado al pie del llamado pozo; pozo cortado por los obreros que trabajaban en la apertura de la nueva calle de Cea Bermúdez, y que fueron quienes descubrieron los primeros restos.

El borceguí hallado ahora, tenía adherido a su interior un trozo, a lo que parece, de calcetín negro.

Como quiera que ayer estaba de servicio de guardia el juez de la Universidad, tan pronto tuvo conocimiento del hallazgo se constituyó, con el oficial don Manuel López, en el terreno que se investiga.

Después de incautarse de la bóveda craneana de una vértebra y de un trozo de costilla, que es lo encontrado ayer, se levantó acta del hecho.



Llegada del nuncio de Su Santidad.—El Congreso de fundición.—El día de San Jorge

BARCELONA, 14.—Ayer llegó a ésta el nuncio de Su Santidad, que fue recibido en la estación de Francia por el obispo de Barcelona, doctor Comellas; el de León (Méjico), don Emeterio Valverde; el abad mitrado de Montjuich y numerosas representaciones del cabildo, clero ordinario, entidades religiosas y las autoridades.

Acompañado del doctor Miralles marchó Mñor. Tedechini al palacio episcopal, donde se celebró una recepción. Asistieron a las autoridades, el clero ordinario, religiosos, seglares y mucho público. El obispo de Barcelona pronunció un breve discurso de salutación, y monseñor Tedechini contestó con palabras de afecto a la ciudad condal.

Bajo la presidencia de don César Serrano, se celebró la segunda sesión del Congreso de la Fundición. El doctor Werner propuso se discutieran dos mociones a la vez para adelantar los trabajos del Congreso y exigirle así la premura de tiempo.

Se leyeron las comunicaciones de los señores Trover, delegado de la Casa Fiat, de Turin, y Thomas, representante de la Casa Citroen, de París. Se estableció una discusión entre los señores Ferrer, Miguel y Numer sobre la organización del aprendizaje, de cuyo asunto tomó nota la representación del ministerio de Trabajo.

El profesor Olangeron, de Alemania, se ocupó de la obtención de fundiciones de alta calidad; don Emilio González, subdirector del Laboratorio mecánico de la fundición moderna de gran resistencia, y el señor Fongeth manifestaron que existe un número de criterios diferentes, sin haber llegado nunca a un acuerdo.

La inauguración oficial del puente construido en la calle del Obispo, que pone en comunicación el Palacio de la Generalidad con los nuevos edificios adquiridos para ampliación de las dependencias de la Diputación, se celebrará el día de San Jorge, con asistencia de las autoridades locales.

Ha llegado a Barcelona Luis Bello.—Dice el gobernador.—Otras noticias

BARCELONA, 14.—Luis Bello, ha llegado anoche a Barcelona, siendo recibido por gran número de periodistas y amigos, entre los que figuraban numerosos maestros.

La Asociación de la Prensa diaria ha acordado iniciar con 100 pesetas la suscripción abierta entre los periodistas catalanes para contribuir al homenaje a Luis Bello.

Anoche, el general Bisch recibió a los periodistas, a los que manifestó que por tener que ir el domingo a Premiá de Mar para inaugurar la traida de aguas no podrá asistir, como hubiera sido su deseo, al acto de la consagración del administrador apostólico de Ibiza, que se celebrará en Vich.

El capitán general tampoco asistirá por la misma causa.

Trabajando en una fábrica de porcelana el obrero Antonio Pérez Vidal, de diez y ocho años de edad, tuvo la desgracia de sufrir varias heridas graves en las manos, teniendo que ingresar en el Hospital Clínico.

El operario Juan Hernández, de veinticuatro años, al limpiar una máquina en una fábrica de tejidos e hilados de la calle de Juan de Malta, fué cogido por un volante, que le destruyó el brazo derecho, habiendo sido necesario desmontar la máquina para poder sacar al infeliz obrero que fué curado en el Dispensario San Martín y pasó después al Hospital Clínico en estado gravísimo.

La sentencia concediendo el divorcio a Mercedes Serós

BARCELONA, 14.—En el último número del "Boletín Eclesiástico de la Diócesis", se publica la sentencia que se ha dictado en el pleito de divorcio entablado por la conocida artista Mercedes Serós, y que es favorable a ésta, concediéndosele el divorcio de su marido, por el término de quince años, transcurridos los cuales se entenderá indefinidamente prorrogado, mientras el demandado no haya prestado caución que se digne firme garantía para lo sucesivo en sus deberes conyugales.

AMERICA Se confirma el triunfo de Irigoyen en la Presidencia Argentina

BUENOS AIRES, 14.—Se tienen algunos detalles del resultado de las elecciones en Buenos Aires.

A las doce del día Irigoyen tenía 21.299 votos; Melo, 6.205, y Bravo, 5.553.

En la provincia de Corrientes, Irigoyen ha ganado por bastante mayoría.

El señor Pueyrredón no es enemigo de Chile

BUENOS AIRES, 14.—El embajador de la República Argentina en Santiago de Chile, doctor Malbran, ha dirigido una carta al embajador chileno en Buenos Aires, señor Bulnes, haciendo constar la inexactitud cometida por don Carlos Silva Vilasola al calificar de enemigo de Chile al doctor Pueyrredón, en un artículo de "El Mercurio", de Santiago.

El nuevo embajador en Chile

BUENOS AIRES, 14.—El Gobierno de Chile ha declarado persona grata a don Federico Quintana, designado embajador de la Argentina en aquella República.

Panamá.—Las obras del canal

PANAMA, 14.—A pesar de que se creyó en un principio que las obras del canal serían realizadas por franceses o norteamericanos, parece, según las últimas informaciones, que serán encomendadas a una Compañía británica.

Esta noticia ha sido comunicada por una Compañía minera, que posee las más importantes concesiones de Panamá, cuyo presidente, señor Chian, dice que, aun que no se ha llegado a un acuerdo firme con dicha Compañía inglesa, han sido entabladas negociaciones para llegar a él.

La cuestión religiosa en Méjico.—El fusilamiento del padre Pedroza.—Otra partida

LONDRES, 14.—La captura del padre Aristeo Pedroza, uno de los principales jefes de las partidas de rebeldes católicos que actuaban en el Estado de Jalisco se considera como un importante golpe contra la rebelión.

Los federales capturaron a Pedraza, después de un reñido combate, deshaciendo la numerosa partida que le seguía. Inmediatamente fué conducido a Guadalajara, sometiéndose a Consejo de guerra sumarísimo, que le condenó a muerte.

El fusilamiento del padre Pedroza ha causado gran desaliento entre las pequeñas partidas que actuaban en combinación con él. Alguna de ellas se ha disuelto voluntariamente.

Las tropas persiguen a una partida mandada por una mujer llamada Agripina y compuesta de 150 hombres. Dicha partida asaltó la hacienda Los Lobos apoderándose de 80 caballos. Las autoridades confían en batirlo pronto. Estas han declarado, además, que el hecho de haber trascurrido sin incidentes la Semana Santa prueba que el movimiento católico ha perdido ya su virulencia.

Restablecimiento de la normalidad

MEJICO, 14.—Se ha restablecido por completo la normalidad en el Estado de Veracruz, donde se han reanudado las actividades comerciales.

Uno de las más poderosas compañías petrolíferas ha solicitado permiso para perforar ciento veinte pozos de petróleo en los terrenos de El Eban (Estado de Veracruz).

Nuevo embajador

BUENOS AIRES, 14.—El Gobierno ha declarado persona grata al nuevo ministro plenipotenciario de Alemania en Buenos Aires.

Nuevo servicio aéreo

LIMA, 14.—El Gobierno ha autorizado la implantación por una compañía anónima de un servicio aéreo de transportes entre esta capital y Nueva York.

Los aparatos dedicados a este servicio admitirán en cada viaje que realicen cinco pasajeros.

Aviones postales y de pasajeros

RIO DE JANEIRO, 14.—En la isla de las Enxadas se está procediendo al montaje de cinco aviones de la Compañía Condor Sincard, adquiridos últimamente para el servicio de las líneas postales del Brasil. En dichos aviones podrán viajar 22 pasajeros.

Nueva organización judicial

RIO DE JANEIRO, 14.—El gobernador de Alagoas ha firmado un decreto reorganizando la organización judicial del Estado.

La vida en provincias

Llegada de un crucero inglés

TARRAGONA, 14.—Ayer entró en este puerto el crucero inglés "There", de la escuadra británica del Mediterráneo. El comandante y su ayudante, acompañados del vicecónsul de los Estados Unidos, por hallarse enfermo del de Inglaterra, visitaron a las autoridades, que a las pocas horas devolvían la visita.

El gobernador militar fué saludado con las salvas de ordenanza.

Mañana visitará el crucero el general Barrera, quien asistirá en Reus a la inauguración de un Grupo escolar costeado por el Ayuntamiento. Este Grupo consta de ocho escuelas y tiene capacidad para 280 alumnos.

Las excavaciones en la fábrica de tabacos

TARRAGONA, 14.—Siguen activamente las excavaciones en la fábrica de tabacos. El director de este establecimiento, don Juan Serra, dará en breve una conferencia acerca de dichos trabajos en la Sociedad Fomento de la Ciudad Catalana.

El mando de la Escuela Naval Militar

SAN FERNANDO, 14.—El capitán de fragata don Francisco Márquez Román,

se ha hecho cargo del mando de la Escuela Naval Militar.

Al acto asistieron las autoridades de Marina y la ceremonia se llevó a efecto con las formalidades de Ordenanza.

Un centenario que se conserva bien

GERONA, 14.—El día 13 del mes de junio próximo cumplirá ciento diez años el vecino de esta capital Antonio Serra, que vive en la carretera de Gerona.

El anciano conserva plenamente sus facultades, si bien las mentales las tuvo siempre poco desarrolladas.

Función benéfica

RIBADAVIA, 14.—En el Cine Española se ha celebrado, con asistencia de numeroso público, una velada pro Biblioteca Provincial.

Varios jóvenes, pertenecientes a distinguidas familias de la localidad, representaron admirablemente dos comedias de Arniches y fueron muy aplaudidos.

Por último, la cantadora señorita Elvira González cantó admirablemente diversas canciones, obteniendo un éxito tan resonante como justo.

Para resolver el conflicto textil en Alcoy

ALCOY, 14.—Se reunió el Comité paritario de la industria textil, con asistencia del gobernador civil, para resolver el actual conflicto.

Se acordó reanudar el trabajo, admitiendo la casa Terol Hermanos todo el personal que necesite para cubrir los puestos actualmente vacantes en su fábrica, y que por el Comité paritario se procure la colocación del que sobre, en las demás de la localidad, quedando los fabricantes obligados a no admitir nuevo personal hasta que no estén colocados los obreros parados.

Esperado al infante don Jaime

VALLADOLID, 14.—En el rápido del domingo llegará el infante don Jaime para asistir al festival en beneficio de la Ciudad Universitaria. El infante almorzará en la Diputación y asistirá al festival en la Plaza de Toros. Los escolares lidiarán varios becerros y los cadetes realizarán ejercicios hípicos. Después el infante concurrirá a la ceremonia en la catedral y comerá en el Ayuntamiento. Se alojará en Capitanía. Por la noche oír el concierto de la tuna de estudiantes de Coimbra en el teatro.

La pesca de gran altura

SANTANDER, 14.—Los maquinistas y patronos de cabotaje han elevado un escrito a los armadores, señalándoles la imposibilidad de salir al mar en operaciones de pesca que duren seis o siete días, por las malas condiciones que reúnen los barcos. Sostienen que las faenas llamadas de gran altura sólo podrán hacerse en los meses de verano.

Subvención para el circuito automovilista

SAN SEBASTIAN, 14.—Ha regresado el alcalde, que confirmó que el Consejo de ministros ha concedido una subvención permanente para el circuito automovilista, con cargo al capítulo de Firmes Especiales para carreteras, considerando la pista de Lasarte como lugar de pruebas para motores. Dicha subvención parece que asciende a pesetas 150.000 anuales. Por lo tanto, este año habrá también circuito automovilista del 25 al 29 de julio.

Aprovechamiento de un manantial

SAN SEBASTIAN, 14.—El Ayuntamiento proyecta un plan general de reorganización del manantial de aguas de Ortuiza, con un presupuesto de cuatro millones de pesetas, con objeto de que cada habitante pueda disponer de 100 litros más de agua. Este proyecto está hecho con vistas a una ciudad de 200.000 habitantes. Previamente se va a construir una carretera a dicha finca, con un presupuesto de 1.380.000 pesetas, cantidad de la cual costeará el 75 por 100 la Diputación y el resto, el Ayuntamiento.

BENZO-ZINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

"La organización científica del trabajo"

En el salón de actos del ministerio de Trabajo se efectuó anoche la clausura del curso nacional de organización científica, bajo la presidencia del general Marvá, presidente del Instituto Nacional de Previsión, en ausencia del señor Aunós, que marchó anoche a Zaragoza.

El director general de Comercio, Industria y Seguros, don César Madariaga, pronunció un discurso acerca de "La organización científica del trabajo, desde el punto de vista de los patronos y de los obreros."

El general Marvá, en nombre del ministro, dió las gracias a las ilustres personalidades que tanto realce dieron con sus interesantes conferencias al curso patrocinado por el Ministerio.

Ponderó la trascendencia que para la vida económica y social de la nación tendrá la organización científica del trabajo, y, después de dedicar un elogio al señor Madariaga por sus brillantes trabajos y notable conferencia que acababa de pronunciar, dijo que será muy conveniente para otros cursos invitar a los elementos obreros para que acudan a exponer sus opiniones sobre esa organización científica del trabajo, pues pudieran servir de mucho en el estudio y solución del problema.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Casa Real

En el rápido de mañana marchará a Valladolid S. A. el Infante Don Jaime, con objeto de asistir al festival a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Almorzará en la Diputación, y asistirá al festival en la plaza de toros. Los escolares lidiarán varios becerros, y los cadetes realizarán ejercicios hípicos. Después el Infante concurrirá a la ceremonia en la catedral y comerá en el Ayuntamiento. Se alojará en Capitanía. Por la noche oír el concierto de la tuna de estudiantes de Coimbra en el teatro Calderón. El lunes visitará la Universidad, la Academia de Caballería y el Museo, y hará una excursión al Archivo de Simancas. Ese día regresará a Madrid, a las cinco de la tarde.

En el expreso de las diez marchó anoche, a San Sebastián, la Reina doña María Cristina, para asistir a la inauguración del Hospital de la Cruz Roja. Despidieron a la augusta señora en la estación del Norte el Monarca, la Reina doña Victoria, los infantes doña Isabel, doña María Luisa, don Fernando y don Alfonso, el nuncio de Su Santidad y las autoridades.

Conforme habíamos anunciado, anoche llegó a Madrid S. A. la Infanta Doña

Gacetas teatrales

ZARZUELA (Teatro Lírico Nacional). Hoy sábado, a las diez y media de la noche, debut del notable barítono Augusto Ordóñez, con "La Marchenera", el clamoroso éxito de la temporada, que llena a diario el teatro de la Zarzuela.

Mañana domingo, a las seis y cuarto de la tarde y media de la noche, "La Marchenera".

CALDERON.—Hoy sábado y mañana domingo, colosal programa: reestreno de "La bejarana", extraordinario éxito de las aplaudidas tiple Paquita Morante y Trini Avellí, el notable barítono Matías Ferrer, el graciosísimo Palacios, y del gran Marcos Redondo, que cantará la parte del sargento y fragmentos del tercer acto de la ópera "Rigoletto", portentoso triunfo del incomparable Marcos Redondo y de la bella tiple Blanca Asorey.

COMICO. Meliá-Cibrián.—El martes, 100 representación de "Un alto en el camino". Beneficio de su autor.

PRINCESA.—Por indisposición de la señorita Guerra de Jerez, el estreno de la comedia de Alejandro Mac-Kimlay "El que no puede amar", anunciado para esta noche, queda aplazado hasta el lunes, 16, a las diez y media.

Las localidades adquiridas para hoy sábado son valederas para el lunes.

Esta noche, a las diez y media, y mañana domingo, a las seis y media (hora oficial), la comedia de Felipe Sassone, "Paloma".

FUENCARRAL.—Atento Edmond de Bries a todos los refinamientos de la música a todos los refinamientos de la moda, exhibe en su espectáculo las más preciosas "toilettes" que cabe imaginar.

El lunes, debut de Magda de Bries, recién llegada de su triunfal tournée por América.

ROMEA.—Todas las noches, "Ali-Gui", "El rajá de Cochín" y Ramper. Todas las noches, el grandioso éxito de risa, de Paso, Estremera, Calleja y Rosillo, "El viajante en cueros", estrenado anoche con éxito clamoroso. Fin de fiesta, tarde y noche, Ramper, el único. Butaca, cinco pesetas.

Espectáculos para mañana

ZARZUELA.—A las seis y media y diez y media, La Marchenera (gran éxito).

PRINCESA. (Compañía de María Palou).—A las seis y media, Paloma.

CALDERON.—A las seis y media y diez y media, La bejarana.

LARA.—A las siete, diez y tres cuartos (hora oficial), La vida es más (éxito clamoroso).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, La eterna invitada (enorme éxito).

ESLAVA.—A las seis y media y diez y media, ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito del maestro Guerrero).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las seis y media y diez y media, La muralla de oro.

COMICO. (Meliá-Cibrián).—A las seis y media y diez y media, Un alto en el camino (gran éxito).

FUENCARRAL.—A las cuatro y media, seis y media y diez y media, Espectáculo Edmond de Bries. Arte, luz y alegría. Caras bonitas en abundancia.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, El viajante en cueros (exitoso colosal) y fin de fiesta por Ramper.

PARA EL LUNES

ZARZUELA.—A las seis y media y diez y media, La Marchenera (gran éxito).

PRINCESA. (Compañía de María Palou).—A las diez y media, El que no puede amar (estreno).

CALDERON.—A las seis y media y diez y media, La bejarana.

LARA.—A las siete (hora oficial), La cura. A las diez y tres cuartos (hora oficial), La vida es más (éxito clamoroso).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, La eterna invitada (enorme éxito).

ESLAVA.—A las seis y media, El cabaret de los Narcisos y La Corte de Faeton.—A las diez y media, ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito del maestro Guerrero).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las seis cuarenta y cinco y diez cuarenta y cinco, La muralla de oro.

COMICO. (Meliá-Cibrián).—A las seis y media y diez y media, Un alto en el camino (gran éxito).

FUENCARRAL.—A las seis y media y diez y media, Espectáculo Edmond de Bries. Arte, luz y alegría. Caras bonitas en abundancia.

ROMEA.—A las seis cuarenta y cinco, Ali-Gui, El rajá de Cochín y Ramper.—A las diez y media, El viajante en cueros y Ramper.

Los sucesos

EN MADRID

Un niño se cae de un balcón y se causa lesiones graves

El niño de tres años Vicente Cintora Fraile, domiciliado en el paseo del Rey, número 18, se cayó del balcón de su casa a la calle, causándose lesiones graves. Fue trasladado a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, donde se le prestó asistencia, siendo después trasladado a su domicilio.

Dos heridos en un accidente automovilístico

El automóvil que conducía Enrique Reconte Casanova, de diez y ocho años, estudiante, con domicilio en la calle de Villanueva, 23, en el que iban con su hermano Alberto, al tomar una curva volcó en la carretera de La Coruña, cerca del Plantío, resultando Enrique con conmoción cerebral y otras lesiones de carácter pronóstico reservado.

Atropellos

El automóvil 55, de la matrícula de Zaragoza, atropelló en la calle de Alberto Aguilera a Wenceslao Perlines Valle, de sesenta y cinco años, domiciliado en la calle del Limón, 24, causándole lesiones de pronóstico reservado.

En la Casa de Socorro del Centro fué asistido Hermenegildo Zayas, de cuarenta y dos años, el cual fué atropellado en la calle de Toledo por el auto 754 Z., guiado por Anselmo Sequero Palomares. Padece lesiones de pronóstico reservado.

En la calle de Jorge Juan, esquina a la de Pardiñas, el automóvil 22.880 M., guiado por Antonio Velasco Cruz, atropelló a Felisa Fernández, de catorce años, habitante en la calle de Torrijos, 42. La niña resultó en el accidente con lesiones de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Cuatro criaturas sepultadas

MÁLAGA, 14.—En una casa del pueblo de Riogordo, propiedad del vecino José Martínez, que la habitaba en unión de su esposa y de sus nueve hijos, se produjo un hundimiento, que destruyó por completo el piso superior del edificio.

En una de las habitaciones de la planta hundida dormían cuatro criaturas, que quedaron sepultadas bajo los escombros.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento y gracias a la rapidez con se llevaron a cabo pudieron ser extraídos con vida los niños, que hubieron de ser asistidos de numerosas lesiones de pronóstico reservado.

Nuevas estafas de Porte

ALMERÍA, 14.—Se conocen nuevos detalles de hechos del estafador Evaristo Porte. Los días 3 y 4 estuvo en Lubrín, donde estafó a la vecina de aquella localidad, que ha sido la que presentó la denuncia contra él. También estafó por el mismo procedimiento a Marcelino Ramos, y a José Iversión Ramos, ambos de diez y ocho años, a los cuales les sacó a cada uno 1.000 pesetas, con la promesa de enviarlos a Nueva York. A Juan Fernández Medina, de sesenta y cinco años, le estafó 3.500 pesetas con iguales promesas.

Una casa destruida por las llamas

ZAMORA, 14.—Comunican del pueblo de Pino de Loro que en una casa propiedad del vecino Francisco Codesal se produjo un incendio, que en pocos instantes alcanzó proporciones extraordinarias. Las llamas, impulsadas por un fuerte viento, pusieron en grave peligro el edificio de la Casa Ayuntamiento, en el que también están instaladas las escuelas y para evitar que el incendio se propagase a este inmueble, el vecindario realizó enormes esfuerzos, que dieron por resultado conseguir el aislamiento de la casa incendiada que horas después quedó totalmente destruida.

En el momento de iniciarse el fuego se hallaban descansando el propietario del edificio y sus familiares, que no sufrieron lesión alguna gracias a la rapidez con que se pusieron en salvo.

Hallazgo de un cadáver

CIUDAD REAL, 14.—La Benemérita del puesto de Miguelterra ha comunicado que en el pozo de una noria de las afueras de aquella localidad, ha sido encontrado el cadáver del vecino de Poblete Ruperto Pueyo, que hace algunos días salió de aquel lugar para trasladarse a esta capital.

La Guardia civil realiza gestiones encaminadas a aclarar este suceso.

El peligro de las armas de fuego

ZARAGOZA, 14.—En las primeras horas de la noche de ayer los jóvenes Manuel Cebrián y Mariano Jimeno, ambos de quince años de edad, vecinos del pueblo de Paracuellos, examinaban una pistola propiedad del último.

Inesperadamente el arma se disparó y el proyectil alcanzó a Manuel y le causó una herida en la pierna derecha que los médicos calificaron de pronóstico reservado.

Una niña ahogada y otra devorada por un cerdo

CUENCA, 14.—En Zafra de Záncara, al vadear el río la niña de catorce años Daniela Gómez, fué arrastrada por la corriente, pereciendo ahogada.

En Horcajada de la Torre, Francisca Barrio salió de su casa, dejando a una hija de quince meses en la cuna. Un cerdo entró en la habitación devorando la cara y las manos de la criatura.

Un niño muerto por un automóvil, en Fuente de Cantos

BADAJOZ, 14.—Comunican desde Fuente de Cantos que al atravesar la población un automóvil, que conducía José María Navarro, atropelló, matándolo, al niño de siete años Antonio Gutiérrez Becerra.

El accidente parece que fué inevitable.

El tren por encima y no le hace nada

ZARAGOZA, 14.—El vecino de Ateca Fastino Acón, de veinte años de edad, fué alcanzado por el tren omnibus ascendente 821 y no sufrió daño alguno. Parado el

tren, la pareja de escolta recogió a Acón y lo trasladó a su residencia.

Extradición de un estafador
VIGO, 14.—Se halla en esta ciudad el comisario de Policía argentina don Alberto Carlos Fontela, que ha venido a España con objeto de hacerse cargo y conducir a la República del Plata, al súbdito de aquel país León Brusil, acusado de una importante defraudación al Banco Franco-Italiano de Buenos Aires. Dicho sujeto fué detenido en Las Palmas y trasladado a Vigo para ser enviado a la Argentina en el vapor "Alcántara", que saldrá hoy de este puerto. La extradición fué concedida oportunamente por el Gobierno español.

Hiere a su hija y se suicida

VALENCIA, 14.—En la casa número 162 de la calle de Teodoro Llorente, en Sagunto, habitada por el obrero Asterio Gómez López, de treinta años, vivían hospedados desde mediados de marzo Luis Hernández Aspa, de cincuenta y dos años, soltero, y una hija suya, de quince, llamada Lorenza.

Durante la madrugada última, Asterio oyó voces de socorro, que daba la muchacha, y, acudiendo en su auxilio, vió que la joven, sentada en una mecedora, arrojaba abundante sangre por la boca, y por señas decía que el padre la había herido. Con ayuda de otros vecinos, Asterio llevó a la joven al hospital, donde apreciaron a la víctima una profunda herida en la región supraorbitaria, que interesa piel, tejidos blandos y laringe, de pronóstico muy grave. Lorenza no podía hablar, pero sí escribió en un papel que había sido herida por su padre.

El cabo de la Guardia municipal, acompañado de varios números, se dirigió al domicilio de Hernández y al entrar en la habitación hallaron su cadáver sobre un gran charco de sangre. Junto a él hallábase una navaja barbera ensangrentada y otra pequeña. Se supone que Luis, por causas que el Juzgado aclarará, se disgustó con su hija, y la hirió en el cuello con una navaja, y luego, creyéndola muerta, se metió en su habitación y se suicidó con la misma arma.

Parece que Luis Hernández vivió maritalmente con Asunción Sánchez Domínguez, con la que tuvo dos hijas: Lorenza y otra más pequeña, que vive en Valencia. La mujer falleció en Valencia el año 1918.

Esta noche, la víctima ha sido traída al hospital de Valencia, donde los médicos le han practicado una delicada operación. Su estado sigue siendo muy grave.

VALENCIA, 14.—La joven Lorenza, herida por su padre en Sagunto, continúa en el hospital, en estado grave.

Sigue sin poder hablar. Por esta razón no recuerdo prueba del afecto e incondicional ha podido tomarse declaración aún.

PROYECTO DE MONUMENTO En honor de doña Concepción Arenal

Hase constituido una Comisión de distinguidas damas con objeto de llevar a cabo el propósito, generalmente sentido, de erigir en Madrid un monumento a doña Concepción Arenal, gloria de las mujeres y de la raza española.

Forman esta Comisión doña Margarita Nelken, doña Matilde Muñoz, señoras Magda Donato, Clara Campoamor, doctora Elisa Soriano, Clara García y Dolores de la Vega, entre otras.

La Comisión ha adoptado por unanimidad el acuerdo de encargar la ejecución de la obra al notable escultor don José María Palma y al prestigioso arquitecto don Pedro Muguruza.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS		Día 14
Interior 4 por 100		
F.		74,90
G. y H.		74,25
Exterior 4 por 100		
F.		88,75
E.		88,75
Amortizable 4 por 100		
Serie E nominales. 86,00		
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)		
Serie F.		104,75
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)		
Serie F.		00,00
Deuda Ferroviaria		
A.		104,55
B.		104,55
C.		104,55
Bonos del Tesoro		
A.		00,00
Ayuntamientos		
Madrid 1868.		99,50
Exprs. interior 1899.		00,00
Id. Id. 1909.		00,00
D. y Obras.		95,00
Ensanche.		00,00
Id. 1915.		00,00
Villa de Madrid 1914.		94,00
Id. Id. 1918.		94,00
Cédulas—Banco Hipotecario.		
4 por 100.		00,00
5 por 100.		102,00
6 por 100.		111,50
Acciones		
Banco de España.		600,00
Banco Hipotecario.		600,00
Banco Español de Crédito.		440,00
Banco Hispano Americano.		000,00
Tabacos.		242,00
Fénix.		000,00
Ferrocarriles Andaluces.		82,50
Madrid Zaragoza y Alicante.		606,00
Metro.		66,00
Norte de España.		166,00
Azucareras preferentes.		123,71
F. C.		123,00
F. P.		1,00
Azucareras ordinarias.		00,00
F. C.		41,00
F. P.		41,20
Obligaciones		
Río de la Plata.		000,00
Peñarroya.		000,00
Moneda extranjera		
Francos.		25,50
Francos suizos.		114,65
Francos belgas.		88,10
Liras.		51,45
Libras.		29,05
Dólares.		5,9425
Dólares, cable.		000,00



Un dahir y dos decretos visiriales

El "Boletín Oficial de la Zona de Protectorado Español en Marruecos" publica un dahir estableciendo la zona litoral de servicio del puesto de Villa Sanjurjo y dos decretos visiriales autorizando la reparación de la Mezquita Grande, la Mezquita Aalik y la Xauia El Mesbahia, y la de la Mezquita Grande de Alcázar.

Varias noticias

MELILLA, 14.—Procedentes de la Península, han llegado cuatro religiosos de la Orden de los Paúles, que realizarán misiones en todas las iglesias y capillas de la ciudad.

Han llegado de Uxda los ingenieros agrónomos franceses que intervienen en la campaña de extinción de la langosta, cambiando impresiones con los ingenieros españoles. Luego visitaron la Granja Agrícola.

Se han reunido los catedráticos del Instituto y los maestros nacionales y particulares, acordando contribuir al homenaje nacional que se tributará al general Primo de Rivera.

El Sultán a la feria de Rabat

TANGER, 14.—El Sultán, acompañado del residente general francés, visitó la feria de Rabat, mostrándose admirado respecto a la fabricación de alfombras.

Llegan a Tetuán, en aeroplano, varios jefes

TETUAN, 14.—Han llegado de Sevilla tres aeroplanos, conduciendo a los jefes de la Armada que están realizando estudios de aviación terrestre.

Arenga del general Millán-Astray

TETUAN, 14.—Cuando llegaba a Tetuán el general Millán-Astray, encontró na, es esperado hoy.

Otro aparato, que aterrizó en Marchenúmero 5, que hacían instrucción. El general, descendiendo del "auto", tomó el a los reclutas del batallón de Cazadores mando y ordenó diversos movimientos. Al romper filas fué ovacionado el general Millán-Astray, el cual dirigió patriótica arenga a los soldados.

Los médicos catalanes en Madrid

Excursión a la Fuenfría y Guadarrama

Ayer visitaron los facultativos los Sanatorios de Fuenfría, Guadarrama y Tablada. En el primero se detuvieron minuciosamente, admirando su instalación y viendo radiografías de gran interés científico. El doctor Egaña les presentó diversos casos clínicos.

Casi todos los excursionistas subieron luego al Sanatorio de Guadarrama, que fundó el doctor Gereda, y desde allí se dirigieron al de Tablada.

En Tablada fueron recibidos por los doctores Blanco, Codina y Luque, quienes extremaron sus atenciones con los visitantes.

Sesión en la Academia Médico-Quirúrgica

A las diez de la noche se reunió en sesión extraordinaria la Academia Médico-Quirúrgica para celebrar un acto en honor de los médicos barceloneses.

Después de una salutación cortés de la presidencia, se celebró la sesión con arreglo al siguiente programa:

- Doctor Rodríguez Arias: Valor profiláctico del paludismo en la sífilis nerviosa.
 - Doctor Vinardell: Ulcus cavitario.
 - Doctor Cortés: Tratamiento de la claudicación intermitente.
 - Doctor Doménech: Anestesia introrréguidea.
 - Doctor Campáu: Quiste hidatídica.
 - Doctor Carrasco Fornigueira: Diabetes infantil.
 - Doctor Tornell: Esplenectomía.
 - Doctores Soler, Dopff y Forcada: Un caso de dismorfismo genital.
- La sesión resultó de gran altura científica.

El Centenario de Goya

Visita al palacete de la Moncloa

Como consecuencia de no haberse podido abrir al público el palacete de la Moncloa, cuya restauración fué confiada a la Sociedad de Amigos del Arte, se organizó ayer una visita privada para que los delegados de los Museos extranjeros conocieran el lindo refugio que tantos recuerdos guarda de la amistad de la duquesa de Alba y Goya.

Dirigió la visita el presidente de la Sociedad de Amigos del Arte, señor duque de Alba, quien explicó la historia del palacete e hizo un relato de las fiestas y jiras que se celebraron antiguamente en los jardines.

El señor Ezquerro del Bayo completó estos informes con atinadas noticias acerca de la curiosa vida de doña María Teresa Cayetana de Silva, tan popular por su trono y excentricidades como por las veces que la copió en los lienzos el mágico pintor de Goya.

En el Ayuntamiento

En el Ayuntamiento se celebró ayer tarde la recepción organizada por la Municipalidad para festejar el centenario del ilustre pintor español don Francisco de Goya y Lucientes.

Dió la bienvenida a los visitantes el alcalde, cuyo saludo fué contestado con elocuencia por uno de los delegados.

El ministro de Instrucción Pública se asoció, en nombre del Gobierno, al homenaje.

Después, la banda municipal, dirigida por la experta batuta del maestro Villa, interpretó en el "hall" de la Casa Consistorial el siguiente españolísimo programa: "Suspiros de España" (marcha popular), Alvarez; "Aragón", Albéniz; selección de la ópera "La llama", Usandizaga; "Goyescas" (intermedio), Granados; potpourri de "El barberillo de Lavapiés", Barbieri.

Tribunales

Homicidio

Hoy continuó ante la sala cuarta la vista contra Juan Somolinos, de que dimos cuenta ayer.

Fiscal y defensas defendieron en sus informes las conclusiones respectivas, manteniendo el señor Serrano Batanero la eximente de obrar el procesado con la debida diligencia en el cumplimiento de su cargo de alcalde, en el que fué requerido.

El marido asesinado

También ha continuado la vista en la sección tercera contra Carmen Fernández y Luciano Crespo, somatenista, a quienes se acusa de la muerte del marido de la primera.

Ha continuado el desfile de testigos, al que seguirá la pericial médica. C. C.

La Junta de Relaciones Culturales

En el ministerio de Estado facilitaron hoy la siguiente nota:

"La Junta de Relaciones Culturales, en su sesión celebrada el 13 del corriente, ha estudiado, entre otros, los siguientes asuntos:

Propuesta de la Juventud Universitaria Femenina para organizar en España un Consejo de la Federación Internacional de Mujeres Universitarias; de la Academia de la Historia, sobre el XXIII Congreso Internacional de Americanistas, y sobre la reunión en Oslo del Comité Internacional de Ciencias Históricas. Comunicaciones del embajador de Su Majestad en París sobre la construcción del pabellón español en la Ciudad Universitaria de aquella capital. Solicitudes de libros de diversas instituciones culturales españolas en el extranjero y acuse de recibo del Instituto de Investigaciones Históricas de la Universidad de Londres, dando las gracias por los remitidos. Proyectos de intercambio de profesores con América e informe sobre los realizados por los señores Navarro Tomás y Osuna a Caracas, y por el señor Callejo a Praga, así como sobre la prórroga concedida al señor Rey Pastor para que pueda continuar sus explicaciones en la Universidad de Buenos Aires. Comunicación del embajador de Su Majestad en Lisboa dando cuenta de las mejoras introducidas en las escuelas españolas "Reina Victoria" y petición de auxilio para la reforma de las de Oporto. Finalmente, propuesta para la designación de asesores técnicos de la secretaria de la Junta."

POLITICA

Esta mañana despachó con el Rey el jefe del Gobierno.

Después el general Primo de Rivera marchó a la Moncloa, donde presidió el Patronato de la Ciudad Universitaria.

Cuando regresó a Palacio recibió al actor don Fernando Díaz de Mendoza.

También estuvo en Palacio una comisión de Santander, presidida por el gobernador, general Saliquet, y de a que formaban parte el presidente de la Diputación, los presidentes de las Cámaras Agrícola, de la Propiedad Urbana, de Comercio, Naviera; presidente de la Asociación de la Prensa, primer teniente alcalde y varios concejales.

El objeto de la visita fué informar al Soberano de las gestiones que llevan realizadas en Madrid en diversos asuntos de interés regional.

A las doce y media llegó esta mañana a Palacio el conde de Romanones.

Los periodistas saludaron al ilustre ex presidente del Consejo, preguntándole acerca del motivo de su visita al regío alcázar.

—He venido—dijo—a entregar a Su Majestad la Reina la plaqueta de oro conmemorativa del centenario de Goya. Al Rey—siguió diciendo el conde de Romanones—ya se la entregué en la Academia de Bellas Artes, cuando presidió la sesión, días pasados. También hubiera traído la de la Reina Cristina si no se hubiera marchado anoche a San Sebastián.

Los periodistas indicaron al conde de Romanones que en aquel momento estaba ausente el Rey, encontrándose en la Moncloa presidiendo el Patronato de la Ciudad Universitaria.

Poco negocio se desarrolla durante la sesión bursátil de hoy, manteniendo los fondos públicos sus cotizaciones y quedando la partida de la Deuda reguladora a 74,90.

En las acciones bancarias se destacan las del Español de Crédito, que ante los rumores de aumento de capital suben de 418 a 440.

Los valores industriales están sostenidos, y la moneda extranjera abandonada, cotizándose solo francos, sin variación, a 23,50. Particularmente las libras estaban alrededor de 29,03, y los dólares, a 5,9425.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

MIRAS, 1.—Teléfono 54074

LA SOLEDAD FUNERARIA
DESENGANO NO TEL 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y saichichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras LA PRODIGIOSA Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la -triz - Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA - Puerta de Moros, número 5 Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7 MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha a por giro postal. De usted aff. mo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, E. onifaz, 3, primero, San-
pedro.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Brenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547 Horas: de once a una y de cuatro a seis